

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre. 4'25
Portugal, trimestre. 5'00
Demás países extranjeros y Ultramar. 9'00
Número atrasado. 0'10

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PAGO ADELANTADO.

Director Gerente, D. Juan Barco.

TELEFONO NUMERO 66.

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 ciferas.
En 3.ª plana, (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea.
En 1.ª plana, 1'00 peseta la línea.
Gacetas en 3.ª plana, 0'50 peseta la línea.
Comunicados, 1'00 peseta la línea.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Administrador, D. Bernardo Carvajal.
Oficinas y talleres, Prior, 19, 21 y 23 bajos

EDICIÓN DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer.

Suscripción y venta. . . 3 103

Cambios y propaganda. . . 150

Total. . . 3.253 ejemplares.

PRENSA EN EXTRACTO

La actual gravísima situación arranca los siguientes juicios á los principales periódicos de Madrid:

El Liberal.—“Si nos abandonamos en el surco, y pensamos que para reemplazar mecánicamente y elementos caducos han de brotar por generación espontánea elementos y mecanismos nuevos, no conseguiremos evitar la muerte, sino prolongar indefinidamente una ominosa agonía.

Tras la escuadra de Montojo y la de Cervera se irá al fondo del mar la de Cámara, y la multitud que nos amaga en las Antillas y Filipinas, extenderá tal vez á la tierra genuinamente española.

Esta es la ocasión crítica, la solemne, la última que se ofreció á la patria para salvarse por sí misma, á la manera que lo hizo, sin Gobierno, sin base, sin ayuda y sin nada, en los días trágicos de su lucha por la independencia.”

La Correspondencia.—“No son argumentos lo que necesitamos, sino resoluciones, y antes que vengan de otra parte, al gobierno las pedimos y del gobierno las esperamos.

En las grandes crisis es cuando se requieren las extremas y radicales medidas.

Y cuenta que no son las que conducen, ni las que exasperan las que hacen falta, sino las que recogen el sentimiento nacional y en él se encarnan y en él se inspiran para dominar todos los fracasos y todas las desventuras.”

El Imparcial.—“Que la jornada haya sido tan poco cruenta para los norteamericanos y de tan tristes resultados para los españoles, no puede menos de añadir nuevas sensaciones de ira y de enojo á las experimentadas tan luego como se obtuvo la confirmación del desastre.

Hasta tal punto son terribles las exigencias de un pueblo que riñe por su honor, tantos sacrificios reclama de aquellos hijos

que defienden sus banderas, que aceptarían la patria con resignación mayores penas, á trueque de inferir al injusto y codicioso enemigo mayores daños.

Acrocenitarse el llanto, esparcirse el luto, pero no sería tan hondo el desconsuelo. Quizás parezca duro y cruel este lenguaje; no es sino el modo de varonil expresión de que gusta acompañarse la verdad.”

El Nacional.—Parécenos que está de sobra demostrado que la actual guerra de España con los Estados Unidos es una guerra puramente naval, esencialmente naval.

Para las guerras navales se necesitan escuadras.

Pués ya no las tenemos. Tenemos una en Manila y la destruyó Dewey.

Tenemos otra en Cuba, y nos la apresó Sampson.

Quedan el “Pelayo”, y el “Carlos V”, pensando si pasan ó no pasan el canal de Suez, y queda esa broma macabra del capitán Anión sobre una tercera escuadra...

¿Podemos seguir la guerra?

Tenga valor el gobierno y resuelva ó váyase.

Estas son las circunstancias en que el poder moderador debe aconsejarse.

Pensar y resolver, esto es bastante más sensato y bastante más patriótico que acuartelar las tropas y morir de miedo.”

El Heraldo.—“Levantemos el corazón—dice el genio de la raza.—¡Si levantémosle! Sigamos combatiendo. ¿Ha sido aniquilada otra escuadra? Adelante...”

Está bien, pero para levantar el corazón es necesario que desaparezca quien lo deprime y trabaja porque descienda. ¿Pueden seguir encargados de la guerra los mismos hombres que han amasado dolor y oprobio para darnos tan horrible mezcla como diario sustento de nuestro espíritu?

¿Puede admitirse que á estas horas para consumir su obra de perdición y de ignominia, piense el Gobierno en represiones sangrientas? ¿Puede llevarse con paciencia que Sampson nos humille en el mar y que el Gobierno nos envilezca en la tierra?

Si el fracaso de la autonomía, y la pérdida de las colonias, y la destrucción de dos escuadras y el abandono de Santiago de Cuba son títulos á la confianza y al respeto públicos, habría que convenir en que los

rigores que sufrimos no son infortunios, sino expiación.”

El Tiempo.—“Si la opinión tantas veces engañada, creyera, como algunos pretenden, lo que se los dice, sin saberlo; si se llegara al triste caso de que se dirigieran las campañas por la expresión imperfecta de la voluntad callejera, traída y llevada y dirigida por la difusísima sabiduría de los periódicos, que cuantas más veces se equivocan y contradicen, suelen contenerse y proclamarse por más infalibles, si los laureles que injustamente se reparten y los puñados de dinero que impremeditadamente se lanzan, llegaran á reproducir aquí el estado y desorden y de descomposición que quieren aprovechar los partidos extremos y las ambiciones particulares, no siempre decididas ni limpias, que buscan pesca en río revuelto, el mal aún mayor, con ser este tan grande, que el que nos ha causado la infame é injusta guerra de expolio, emprendida contra un país débil y agotado por tantas luchas, por la poderosa y rica república de los Estados Unidos.”

¿QUÉ PASA EN MADRID?

La prensa recibida hoy sin fijar nada concreto dá á entender que los ánimos están bastante excitados en Madrid, y que quizá no esté muy asegurado el orden.

Porción de detalles lo revelan; Martínez Campos corriendo de acá para allá, visitando al Capitán General de Castilla la Nueva y visitando también los cuartos de banderas de los cuarteles, parece que da pábulo á las alarmas.

La gente además está sobrecitada.

Pruébalo el hecho de haber sido silbado en la calle de Alcalá el señor Silveira por un numeroso grupo que prorrumpió en denuestos contra los políticos.

La policía además, no ha cesado en su trabajo de disolver grupos en la vía pública.

A Weyler le ha seguido la gente, en pequeña manifestación, dándole vivas. Todo anda un poco trastornado ó á punto de trastornarse.

El Heraldo publica el siguiente suelto: “Se hablaba anoche con insistencia de una reunión que á raíz del acuartelamiento de las tropas han celebrado los militares, de cuyos acuerdos no nos queremos hacer eco por no constarnos de un modo oficial”.

El Imparcial nos da cuenta de este otro rumor:

“También se dijo que en un cuartel de Madrid, en los Doks, ocurría algo extraordinario. Ese algo consistió en el

cambio de dormitorios que realizaron algunas fuerzas y el tener que salir uno de los batallones allí alojados, que ha cumplido el tiempo regimentario de permanencia en Madrid.”

¿Qué pasa en Madrid? Esta pregunta nos la han hecho hoy porción de personas que han venido á esta redacción en busca de noticias.

Muchas han circulado por Salamanca: desde la que con referencias á noticias recibidas ayer en Avila, se relaciona con las fuerzas de la guarnición de Madrid acantonadas en Vicálvaro á la que con referencia á un telegrama que se dice recibido por Zamora atribuye sucesos de índole popular en el propio Madrid dirigidos por un conocido Marqués.

Nosotros, al cerrar esta edición de la tarde, no tenemos noticia alguna que se refiera á esos asuntos y nos inclinamos á creer que, por lo menos, los noticiosos que corren por Salamanca, son hijos no más que de fantasma acalorada de las gentes.

LA GUERRA

Telegramas recibidos hasta las tres y media

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

CON RETRASO ESCANDALOSO

El siguiente telegrama, puesto en Madrid ayer á las once de la mañana, ha llegado á nuestro poder en la mañana de hoy, á las siete.

¡23 horas de retraso!

Madrid 6.—11 m.

Telegrafian de Nueva York que los capitanes del «Vizcaya», del «Plutón» y del «Furor» están prisioneros.

Cervera, Villamil y 1.800 marinos han sido transportados al barco americano «San Luis».

Oficiales subalternos de la marina española, en gran número, han sido encerrados en el fuerte Macperson.

La salida de nuestra escuadra de Santiago se decidió en Consejo de guerra de oficiales, presidido por Cervera, y por pequeña mayoría.

La lluvia impide al general Schafter el emplazamiento de cañones y el arribo de municiones.—Rodrigo.

ARRECIAN LAS CENSURAS

Madrid 7.—9'20 m.

La prensa de Madrid publica artículos y sueltos de enérgica censura

al Gobierno, poniendo algunos más alta la puntería.

Se ha comentado mucho un artículo del *Heraldo* de sabor antidinástico.

El Nacional fué recogido anoche, por publicar declaraciones de Weyler que no me atrevo á telegrafiar.—Rodrigo.

LA HORRIBLE VERDAD

Madrid 7.—9'45 m. (urgente).

El Gobierno acaba de dar á la publicidad las noticias siguientes:

•Telegrama oficial de la Habana: Terrible combate. Murieron seiscientos tripulantes escuadra.

Muerto Villamil.

Suicidándose comandante del «Quendo» señor Lazaga.

Heridos Cervera, Concas y Ena.

Más de mil prisioneros.

Los americanos han respetado las armas de los prisioneros.—Rodrigo.

HORROROSO INCENDIO EN VALLADOLID

Manicomio ardiendo.—Todo destruido.—Fuga de locos.—Obrero herido.—Ruinas humeantes.

Valladolid 7.—12'35 t.

Anoche á las nueve se declaró un horroroso incendio en el Manicomio provincial, situado al principio de la calle Herradores.

La población alarmada acudió inmediatamente al lugar del incendio, cuyo inmenso resplandor se percibía desde los barrios más lejanos.

Se ha quemado todo el edificio y del mobiliario del mismo tampoco se ha salvado nada.

El viento que reinaba anoche hizo que el fuego tomase incremento y revistiese aterrador aspecto.

Los alienados fueron trasladados con las precauciones debidas al Colegio de los Padres Jesuitas.

No obstante al cuidado que en esta operación se empleó, algunos locos se escaparon.

Un intelix obrero tuvo la desgracia de caerse desde el tejado del edificio donde se ocupaba en cortar el fuego ocasionándose contusiones graves.

No se tiene noticia de otras desgracias.

El edificio incendiado, está á estas horas convertido en un inmenso montón de ruinas todavía humeantes.—R. B.

—Papá—concluye—debe estar pesando las penas del purgatorio; lo menos presumirá que todo es un complot fraguado para engañarlo.

—Nada temas—repite el barón,—ya se le amansará, y aún si he de ser franco, digo que me alegro de que la casualidad me proporcione motivo para acusarle el resto. Yo había pensado dilatarlo algún tiempo más; pero lo principal, que era arrancarlo de Buñol, ya está hecho. Así que parta esa familia, déjanos solos á tu papá y á mi, que yo me las arreglaré como Dios me dé á entender.

V

En efecto; no bien Cipriana y Quico se despiden, el barón anima á su amigo don Lorenzo, para dar un paseo por el Buen Retiro.

Figuroa se resiste un poco; pero el barón le dice que él no quiere apollillarse, que el médico de Buñol le ha recomendado mucho el ejercicio al aire libre, y que aborrece la vida sedentaria.

—Iremos en coche—añade,—nos aparearemos á la entrada del Retiro, y si te cansas, nos sentaremos á la sombra de los árboles ó apoyándonos en la balustrada del estanque, echamos migas de pan á los peces y á los patos, que no dejarán de agradeceré-noslo.

—¿Viene el marqués?

—No; el cansancio de la noche que pasó en vela en la estación donde se quedó, no le sale del cuerpo en una semana. Además, observo en tu rostro señales así como de pesar y de amargura, y es preciso no dejarse dominar por la hipocondría. Convento en que Madrid haya podido abrir nuevamente las heridas, mal cicatrizadas, de tu corazón, porque hay recuerdos que matan; pero esas heridas se cicatri-

—Al señorito Bravo.
—¿Así estimais los recuerdos de la señorita?
—El manifestó deseos de comprar un retrato—dice Quico,—y nos preguntó que donde se vendían, á lo cual le respondí yo que no la había en Madrid; y aunque él se quedó triste meti la fotografía entre las hojas de un libro, con ánimo de no entregársela, ni por todo el oro del mundo; y si no digo la verdad que Dios me castigue.

—Es el evangelio; observa Cipriana.
—¿Por qué se la entregásteis, pues?
—En agradecimiento de lo que luego nos propuso, que fué lo del cuarto gratis; ¡y como ya llovía sobre mojado! Más no se figure usted que le dimos la fotografía de buenas á primeras, sino que le dejémos salir, y después de consultarlo entre nosotros dos, echó este á correr, que por poco no baja rodando la escalera, para... en fin...

—¿Hemos hecho mal, señor?
Don Lorenzo no contesta.
—¡Bien me lo daba á mi el corazón!—dice Quico.
—Hoy mismo le pido la fotografía, y mañana, si Dios quiere, desocupamos el cuarto.
—No harás tal; repone don Lorenzo.
—¡Es que yo no tengo que mirar la cara á nadie más que á usted, y como estoy viendo que no se aprueban nuestros procederés...

—¿Tú que sabes?
—¡Más que fuéramos ciegos!
—¡Ea, Quico! no demos escándalo.
—Dice bien el amo!—prorrumpe Cipriana;—lo pasado, pasado, y cuenta con otra.

IV

Am paro se lleva á la niña, para darle un dulce, y refiere al barón lo ocurrido.

De la calle de Relatores al punto de la de Hortaleza donde vive la familia de Figuroa, hay gran distancia; pero la familia viajera la atraviesa como una exhalación.

Ni en la portería, ni en la entrada del cuarto, encuentran dificultades Quico y Cipriana; sin duda Amparo ha prevenido á los criados y demás dependientes del barón, que no les pongan obstáculo alguno.

Al anuncio de la visita, salen al momento don Lorenzo, doña Carmen y su hija.

¿Qué pintor puede trasladar al lienzo con sus verdaderos colores estas escenas íntimas? ¿Qué poeta sabe cantarlas? Y sin embargo, el arte es grande, es casi divino, porque si bien no posee la plenitud de la facultad creadora, lleva en su mano la misteriosa lámpara en que Dios ha puesto un rayo de su espíritu para que el genio penetre hasta donde no le es dado á ningún otro mortal en los abismos profundos de la existencia humana.

—¡Amos míos de mi alma!—grita Cipriana al abrazar á los ancianos.—¡Señorita de mi corazón! repite, colgada del cuello de Amparo.

—Albaricoque—exclama Quico,—ahí tienes á tu madrina; vamos á ver si sabemos echarle un beso.

La niña hace con los dedos lo que se le manda.

Amparo la toma en sus brazos, y después de mil caricias la sienta sobre sus rodillas.

—¿Por qué Quico ha llamado Albaricoque á mi ahijada? pregunta.

—¡Ha visto usted que lenguaje más feo!

—La llamo así—dice Quico,—porque con esas pecas y esa cara tan redondita, parece un albaricoque de Toledo. ¿No es cierto?

Los ancianos se sourien bondadosamente.

Levántase Cipriana, mira á todos lados, y conven-

FATALIDAD

Por sus pasos contados, con la inflexibilidad de la lógica, con la exactitud de los números, ha llegado al fin la catástrofe temida por todos, esperada ya por algunos.

¿Esperada? Sí; esperada por aquellos que han tenido valor bastante, pasados los primeros momentos de irreflexivo y ciego entusiasmo en que la ola patriótica invadió todos los espíritus, para entonar el *confiteor* y sobreponerse a viejos trismos, y ver claro.

No podía suceder otra cosa; no, no podía suceder. Y el que todavía se imagine lo contrario, ese, no tratará seguramente de engañarnos, pero seguramente a sí mismo se engaña.

Dos y dos, han sido y serán cuatro eternamente, no serán nunca *veinticinco*, por mucho que la logomaquia se esfuerce y aunque pongamos al servicio de la absurda demostración toda la buena voluntad y el valor heroico que se quiera.

Los mismos que batían palmas y lanzaban las campanas a vuelo en cuanto obteníamos en los pasados días alguna insignificante ventaja, más aparatosa que real, lo reconocen ahora paladinamente y lo declaran faltos de memoria.

«Nadie—acabo de leer en *sesudo* diario—nadie que no careciera absolutamente de razón, podía soñar triunfos».

¡Y para eso, oh Dios, para eso se ha conducido a nuestro valeroso ejército a la guerra! ¡Caben mayor absurdo ni aberración más espantosa! ¡Y las vidas que se han segado! ¡Y los horrores que se han producido!

¡Nuestro valor, nuestro pasado legendario y glorioso, nuestras gallardas aposturas... se han salvado! ¡España ha caído como un gladiador... Y se acuerda el dicho del rey de Francia, prisionero en Pavía.

¡Frases, frases, frases! La guerra es siempre un crimen; la guerra desigual es una abominación, un suicidio horrendo.

¿Qué hacer?—se pregunta. ¿Qué hacer? La paz, a toda costa, contestaría yo, si tuviese autoridad para dar respuestas.

Tras el desastre de ayer seguirán otro, y otro, y otro, y España sucumbirá al fin, víctima de *nuestros* desaciertos y de *nuestras* imprevisiones, primero, y de nuestra obcecación y nuestro delirio, más tarde.

¿Pesimismo? No, verdades. ¿Profecías? No, matemáticas.

Hay una cosa que conforta mi atribulado espíritu en estas tristes horas. La creencia firme, firmísima, de que algo grande, superior, inmenso,

trama la Providencia sobre estas pequeñas y miserables sangrientas de los hombres, y aun con ellas mismas; algo que no podemos entrever y que enseñará la Historia mañana.

¡Ojala diga en una de sus páginas que España salió depurada y aleccionada de tan terrible crisis!

RAMÓN BARCO

POR LA PATRIA

Subscripción nacional voluntaria para atender al fomento de la Marina y gastos de la guerra, abierta en la Sucursal del Banco de España

	Pesetas	Cts
Suma anterior...	61.941	24
Junta de Aldeanueva de Figueroa...	163	07
Párroco, Ayuntamiento y vecindario de Santa María de Sando...	125	00
El pueblo de Cabeza de Caballo...	59	25
Idem de Almendra...	23	05
Total	62.311	61

NUESTRA REGION

AVILA.—La subscripción abierta para costear popularmente solemnes funerales en sufragio del alma del héroe general Vara de Rey, está revelando las grandes simpatías con que contaba en Avila el antiguo coronel de la zona, pues los resultados son muy satisfactorios.

—En la madrugada de ayer dejó de existir el distinguido oficial primero de Administración militar, don Buenaventura Garcinuño, perteneciente a una apreciable familia de la población.

La afección que ha llevado al sepulcro al señor Garcinuño, la contrajo en Cuba, en donde por espacio de mucho tiempo prestó servicios el finado.

PALENCIA.—Se encuentra accidentalmente en la capital, pasando una temporada al lado de sus amigos íntimos los señores de Romero, el bizarro general don Rafael Suero, acompañado de su distinguida esposa.

—El Gobernador civil de la provincia don Agustín Bullón de la Torre, trasladado últimamente con igual cargo al Gobierno de Burgos, ha publicado una sentida circular en el «Boletín Oficial» despidiéndose de los palentinos.

ZAMORA.—Ha sido nombrado auxiliar de las Oficinas de estadística de la provincia, con el sueldo anual de mil pesetas, don Guillermo Macías.

—Se han visto muy concurridas las ferias y fiestas en Fuentesancos.

VALLADOLID.—Ha regresado de Madrid, de recibir instrucciones del Gobierno, el nuevo Gobernador civil de Palencia don Leovigildo Fernández de Velasco, quien dentro de muy breves días saldrá a posesionarse del destino

para que acaba de nombrarle el Gobierno.

—En la carretera del Puente Mayor tuvo la desgracia de caerse ayer un carretero del vehículo que guiaba, causándose una herida contusa en un muslo y erosiones en el brazo izquierdo.

El lesionado fué curado el Hospital de Esgueva.

—El día 15 del corriente, se celebrará en el Ayuntamiento de Medina del Campo, la subasta para la adquisición de 30 novillos que serán lidiados en la Plaza Mayor de dicha villa, en tres días de la primera decena del mes de Septiembre.

ROBO DE UN ECLIPSE

La Sociedad Real de Artronomía, de Londres, acaba de ser víctima de un robo muy singular: le han robado el último eclipse total de sol.

Al efecto, los diarios de Londres publican el siguiente anuncio:

«Se ofrece una gratificación de 50 libras esterlinas al que tenga a la persona ó personas que el miércoles pasado robaron un negativo cinematográfico del último eclipse total de sol, entre los Royal Albert Docks y Egyptian Hall de Piccadilly.»

El negativo en cuestión era el resultado de los trabajos ejecutados por el Rev. J. M. Bacon, delegado por la expresada Sociedad para presenciar en Enero pasado el fenómeno solar desde Buxar (India), habiendo obtenido de él una serie admirable de fotografías.

La pérdida es tanto más sensible, cuanto la Sociedad había hecho anunciar una conferencia sobre el último eclipse de sol, con una producción cinematográfica del fenómeno y será preciso renunciar a dicha conferencia.

CARTERA DE NOTICIAS

No se dirá, por cierto, que ha pecado de ingrato un riquísimo señor que acaba de morir en Londres, disponiendo al redactar su testamento que se divida su inmensa fortuna entre ocho señoras a quienes solicitó para casarse y que rehusaron, a pesar de su insistencia, las proposiciones matrimoniales.

Antes de consignar tal disposición, la justifica en los siguientes términos: «Al rehusar mis sinceros ofrecimientos las señoras citadas, me han permitido gozar de una vida tranquila y placentera, exenta de las preocupaciones y de los sinsabores que origina el casamiento; les debo, por consiguiente, sincera gratitud, y así se lo atestiguo dividiendo en partes iguales entre las mismas mi inmensa fortuna.»

En Pamplona se ha recibido de Barcelona el precioso álbum que el Ayuntamiento dedica a Sarasate.

Las tapas son muy artísticas, figuran en ellas un violín, el escudo de Pamplona y entrelazadas artísticamente las iniciales del genial artista.

Son muchísimas las firmas que contiene el álbum.

Dentro de breves días tendrá lugar en Murcia la consagración del nuevo obispo de Avila, ilustrísimo señor don Joaquín Beltrán.

El día primero de Agosto próximo, se abrirá la cobranza al público de las contri-

buciones territorial, urbana ó industrial, correspondientes al primer trimestre del actual año económico.

En los nuevos presupuestos generales del Estado ha quedado regularizada la situación de los corredores de frontón, que, previo el pago de una patente, pueden ejercer legalmente su industria.

Resolviendo una consulta de la comisión mixta de Buagos, se ha dispuesto que los mozos excluidos y exceptuados temporalmente en años anteriores y declarados soldados útiles en el actual, deben responder en primer término a la obligación que por el número obtenido en el sorteo deba alcanzarse con relación al cupo designado en el año de su alistamiento, incorporándose a los del cupo de 1898, que se completará con los que en este año hayan obtenida números más bajos.

Los trabajos que se están verificando a bordo del acorazado guarda-costas «Numancia», están ya muy adelantados, estando instalados ya los focos eléctricos.

Ahora se está pintando el casco de negro, lo cual ha hecho que el citado buque de guerra no tenga ya tan mal aspecto como antes.

Telegramas de Bruselas anuncian que ha llegado a aquella capital don Jaime, con objeto de visitar a su padre don Carlos. Créese que ha sido llamado por éste.

Con estadística curiosa, he aquí el número de habitantes que tenía la isla de Cuba al comenzar la presente guerra: chinos, 60.000; extranjeros, 40.000; negros, 600.000; peninsulares, 200.000; y criollos, 500.000 Total, 1.400.000.

LA LLUVIA NEGRA Y LA LLUVIA DE ORO

Parece que en Irlanda ocurrió el otro día el increíble fenómeno de la «lluvia negra».

El último número del «Meteorological Magazine» describe detalladamente esta lluvia que mejor que en la verde Erin, hubiera tenido que caer en un país de negros, donde al menos no hubiera podido manchar a sus habitantes.

Según la citada revista, la obscuridad fué tan grande que tuvieron que encenderse las lámparas de las casas y talleres y los mismos pájaros fueron a guarecerse como en pleno crepúsculo. La gente del pueblo creyó que se trataba del fin del mundo y que el ruido del trueno era el sonido de la trompeta del juicio final.

En realidad, ni se trataba del fin del mundo, ni del juicio final: la lluvia era simplemente ennegrecida por el hollín y el carbón finamente divididos, que habían sido arrastrados hacia las capas superiores de la atmósfera por las humaredas de las numerosas fábricas que existen en el norte de Inglaterra y en el sur de Escocia.

«Este hollín, cuenta el «Magazine», se había acumulado en las capas de la atmósfera durante una semana de sequía dando lugar a puestas de sol que recordaban las que se observaron en el momento de la erupción del Krakatoa. Un viento violento y húmedo arrastró las partículas de hollín en suspensión en el aire hacia los nimbos que proporcionaron más tarde la notable lluvia de que acabamos de hablar.»

Desde el momento en que la lluvia negra no es prosaio de inminentes cataclismos, ya se acostumbrará un fácilmente a ella, y aun se le encontrará algunas ventajas, tales como el ennegrecer el calzado en vez de embarrarlo como hace la lluvia ordinaria, y el de llenar gratis el tintero de los poetas poco afortunados.

Pero aparte de estos atractivos, bastaría un reciente descubrimiento para hacer soportar con paciencia, y aun desear ardientemente la lluvia coloreada de hollín.

He aquí este descubrimiento:

Existe en Nueva York una chimenea que domina los talleres de la fabricación de la moneda, donde se elaboran los millones de dólares que son lanzados en seguida a la circulación. Recientemente ha tenido que revestirse el interior de la chimenea con ladrillos refractorios, cuya operación y la de quitar el hollín que la precedió permitieron recuperar unos mil quinientos dólares de oro y plata que habiéndose evaporado en polvo, se hallaban depositados a lo largo de las paredes interiores del tubo: el hollín, tratado convenientemente, ha devuelto 1.618 gramos de oro y cerca de veintisiete kilos de plata.

Pues bien; supongamos que este hollín cae en negra lluvia sobre las calles de Nueva York.

Los yankees, adoradores del becerro de oro, se espondrán de buen grado sin paraguay a este enriquecedor aguacero y la Danaes americana recogerán en la concavidad de sus sombrillas este chaparrón de chimenea, que será una verdadera lluvia de oro.

LA GUARDIA MUNICIPAL

NUOVO PERSONAL Y NUEVA ORGANIZACION

Jefe: don Celestino Leal Francos. Sub-jefe: don Manuel Rincón Hernández.

Cabos: don Alfonso Giménez Bueno y don José Estévez García.

Guardias de primera: Manuel Regalado Pacho, Vicente Zorita Borrego, Segundo Borrego, Plácido Requejo y Requejo, Leopoldo Rodríguez González, José Vicente Montes, Toribio López Sánchez, Tomás Sánchez Pérez, Serapio Benito y Raimundo Toribio.

Guardias de segunda: Juan Delgado Regalado, Andrés Cid, Isidoro Tejedor, Francisco Sánchez, Andrés García, Juan Manzano García, Francisco Pérez González, Saturnino González Acera, Cefarino Vicente, José García González, Francisco Paradinas, Aquilino Cuesta Bernal, Victoriano Paradinas Vicente, Juan Gómez, Angel Castro, Antonio Blanco Marcos, Indalecio Hernández, Pedro Sánchez Pérez, Dámaso Marcos Pérez, José Mendo González, Pedro Hernández Olivera, Juan Francisco Mendez, Ramón Vicente, Pedro Sánchez Rodríguez, Pascual García, Luis Zorita Borrego, Manuel Pérez, Eduardo Rodríguez Soler, Antonio de San Fructuoso, Ramón Velasco, Evaristo Sánchez Alvarez, José López, Germán Calvo, Antonio Monzonís Liron, Fernando Pérez, Juan Sánchez, Benito Martín Ruano y Basilio Herrero.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Santa Isabel, virgen, reina de Portugal, San Auspicio, obispo, y San Propicio.

vida de que nadie los observa, se acerca a don Lorenzo y a doña Carmen, y les dice:

—Quiero que pedir a ustedes un favor.

—¡Habla! responden a una vez los ancianos.

—Pero es un favor muy grande; añade Cipriana.

—Explicáste, mujer, explicáste; repite don Lorenzo.

—El caso es... que no me atrevo.

—¡Qué pesada estás, Cipriana! observa Amparo.

—Pues bien—salta con resolución Cipriana;— que me permitan mis amos llamarte de tú, cuando no haya gente, como en otros tiempos. Cuando te llamo de tú me parece que te quiero mas.

La salida de Cipriana demuestra la ingenuidad de su alma y el amor que profesa a sus amos.

—Permitido—responde Amparo,—y sin condiciones.

—No hagan ustedes caso de los embajadas de esta.

Es muy atrevida—observa Quico;—a ella lo mismo se le da pat's arriba que patas abajo.

—¿Y que tal os va ahora? le pregunta don Lorenzo.

—Así, medianejamente, señor.

—¿Que es de vuestra vida?

—Yo reparto *La Nueva Era*.

—¡Poco es!

—Y gracias, señor; hemos pasado nuestros trabajos; pero con la peseta que me deja el reparto del periódico, con otra que esta gana asistiendo en algunas casas cuando se ofrece, y con el cuarto gratis...

—Has de saber, Amparo—interrumpe Cipriana— que tenemos un cuarto segundo muy bonito en la calle de Lavapiés. ¡Ojala hubiera sido así el que tenemos cuando pasásteis para Buñol!

—¿Quién paga el cuarto?

—Un señorito que se llama Garciestepan.

—Se me figura que ese nombre no me es desconocido; observa don Lorenzo, como recordando.

Amparo se pone colorada; y doña Carmen la mira.

—Nosotros—prosigue Cipriana,—hemos conocido al señor Garciestepan por medio del señorito Bravo, un caballero muy guapo y generoso, que antes habia proporcionado a Quico una portería. ¡Diferencia va de la gapería de la calle de la Comadre, donde vivíamos cuando él fué a veranos, y el cuarto en que vivimos ahora!

—¿Has dicho Bravo? pregunta don Lorenzo, visiblemente inmutado.

—Si señor—responde Quico;—usted debe conocerlo también, porque él cococó a la señorita Amparo. ¡Digo si la conocí! En *cuantis* atisbó su retrato, dijo: «Está clavado.»

—Y no se acaba aquí la historia—añade Cipriana;—los caballeros que nos socorren mantienen, además, a una pobre señora viuda, joven, madre de dos niñas, que habrá sido un pino de oro, pues ahora está estropeadilla.

—¿Consevais el retrato de la señorita Amparo? pregunta don Lorenzo.

Un momento de silencio sigue a la inesperada pregunta del anciano Figueroa.

Doña Carmen, Amparo, Quico y Cipriana bajan la vista, como reos delante del juez que los interroga.

—¿Conservais el retrato de la señorita Amparo? repite don Lorenzo, que observa el aspecto singular de todos los que lo escuchan.

—No señor; responde Cipriana.

—¿A quién se lo habeis dado?

zarán del todo, Dios mediante, y Madrid te brindará los gozes y la paz que sensibles contratiempos te robaron. El marqués dice que soy *su salsa*, porque mi jovialidad lo entretiene; pues bien, mi ambición presente consista en lograr la dicha de que tú desarrugues el ceño y me dirijas, con motivo fundado, la misma cariñosa frase. ¿Lo haras así?

—Procuraré hacerlo; pero si tu supieras...

—Nada quiero saber; dejémosnos de lástimas.

—Soy muy desgraciado; mucho más desgraciado de lo que te figuras.

—Aunque no tanto como yo.

—¡Tú!

—Yo, Lorenzo.

—Lo ignoraba.

—Vamos al Retiro y lo sabrás.

—Ahora si que no resisto; vamos, pues.

VII

Obtenida la palabra de su amigo Figueroa, bástale al baron un momento para concluir en su mente el plan de la breve, pero interesante campaña que ha concebido.

Es mas probable, es casi seguro que las revelaciones que piensa hacer a don Lorenzo, causen a éste profundo disgusto é irriten su cólera; para calmar uno y otra se lo lleva al Retiro, pues por fuerza ha de reprimirse más donde pudieran verlo y oírle, que en su casa.

—Convendría—añade—que nos acompañase la niña, ó por mejor decir, es necesario que nos acompañe.

Se continuará.

CULTOS.—V. O. T. del Carmen.—Continúa la misma novena.
Parroquia del Carmen.—Prosigue la novena anunciada.
Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Prosiguen los mismos cultos a la Virgen del Carmen.
Clero.—Los mismos cultos.

NAUFRAGIO DE UN VAPOR

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7.—2 t.

El *Heraldo* ha recibido un telegrama de París dando cuenta del naufragio del vapor «Bourgoe».

Un pasajero salvado de la catástrofe dice que hubo en ella escenas de salvajismo.

Los hombres por salvarse pisotearon a las mujeres y los niños.

Los italianos cuchillo en mano impedían acercarse a los botes de salvamento.

Todos los pasajeros de primera han perecido.

Solo se salvó una mujer.

El «Bourgoe» se hundió en diez minutos.

Se confirma que pereció en el naufragio Mr. Dubosc.

Otros naufragos afirman que algunas víctimas no perecieron ahogadas.—Rodrigo.

SALAMANCA AL DIA

Ha llegado a Salamanca con su distinguida esposa nuestro apreciable amigo el afamado dibujante don Ramón Cilla.

Los señores de Cilla permanecerán en Salamanca hasta después de ferias.

Se halla en Salamanca el señor don Ricardo Torroja y Madero, gobernador civil de Logroño.

El claustro de la Escuela Normal de maestros de esta capital, ha informado favorablemente el expediente de dispensa de defecto físico, incoado por don Diego González Santos.

El Rvdo. Padre José María Sánchez, distinguido religioso dominico que ha venido desempeñando el cargo de Prior en el convento de San Esteban, continúa en él como regente de estudios en el Colegio de Teología que la misma orden tiene establecido en el histórico convento.

Se ha remitido al ministerio de Fomento el expediente de jubilación por edad, de don Florencio Román Méndez, maestro propietario de la escuela incompleta de ambos sexos de Ituro de Azaba.

Ayer a las diez y media de la mañana, en ocasión de hallarse en su estancia de la calle de Zamora, la dueña de dicho establecimiento doña Catalina Vaquero Hernández, fué acometida de un accidente, a consecuencia del cual falleció a los pocos momentos de haber sido allí mismo administrados los últimos Sacramentos.

Hacemos presente nuestro pésame a su afligida familia.

Desde ayer a las cuatro de la tarde hasta el medio día de hoy, han sido vacunadas en la Casa de Socorro setenta personas.

Esta mañana ha llegado a Salamanca y ha salido para Alba en el tren de las cuatro de la tarde, el notable arquitecto de Madrid, don Enrique Repullés y Vargas.

El «Eco de la Verdad» de Avila, da cuenta del sermón predicado en aquella ciudad por nuestro Rvdo. Prelado, en los términos siguientes:

«La solemne función religiosa celebrada ayer en el convento de San José, estuvo sumamente concurrida, pues había en Avila gran deseo de oír la elocuente palabra del señor Obispo de Salamanca.

El P. Cámara predicó un sermón de tonos elocuentes y sentidísimos, ensalzando la nobleza de corazón de Santa Teresa de Jesús y ponderando los recuerdos que en Avila y especialmente en el convento de San José, se conservan de la vida de nuestra esclarecida paisana.

Llamó la atención la descripción que hizo del templo, tomando por base las recientes investigaciones realizadas por el ilustre publicista y académico señor Sánchez Mogol.

El concejal señor Turiel se ha encargado interinamente del despacho de la segunda tenencia de Alcalde, y el señor Rivas también interinamente del despacho de la quinta.

Victima de aguda enfermedad ha fallecido a la temprana edad de 20 años la joven profesora, por oposición, de Ibañerando (Cáceres), doña Castora Clemente Bernal, aventajada alumna que fué de la Normal de Maestras de esta capital.

El conocido industrial don Lisardo Romero, salió ayer para Tamames a fin de hacerse cargo del destino de Administrador de la subalterna de la Compañía arrendataria de Tabacos, que acaba de obtener.

El conocido bejarano don José Teixidor Jugo, vicecónsul de España de Amsterdam, ha sido trasladado con el mismo cargo a Rotterdam.

Aun no se ha abierto el pago a los maestros jubilados y pensionistas de esta provincia, de sus haberes últimamente vencidos.

Por andar expidiendo la mercancía fuera de sus puestos y por venderla notablemente adulterada, hoy han sido multados en la Alcaldía ocho vendedores de leche.

El Ayuntamiento de Tejares, ha adjudicado, previo remate, a don Luis Hernández, don Remigio Martín y don Alfredo Bena, en la cantidad de 8.000 pesetas, la cobranza del impuesto de consumos en dicha localidad y en el arrabal de Chamberi agregado a aquella municipal.

Hoy han sido falladas en la Alcaldía unas doce denuncias, por infracciones de las Ordenanzas municipales.

Doña Tomasa García Criado, ha sido nombrada interinamente para la auxiliaría de párvulos de Lumbrales.

En virtud de concurso de ascenso, ha sido propuesta para la escuela de párvulos de Peñaranda de Bracamonte, dotada con 1.100 pesetas anuales, doña Serafina Jimenez Sánchez.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha publicado la siguiente circular:

«Estando dispuesto por el artículo 3.º del Real decreto del ministerio de Hacienda de fecha 13 de Agosto del año 1894, que los señores médicos y médicos cirujanos en la Península, Islas Baleares y Canarias, se provean de la patente especial para el ejercicio de sus profesiones, en los quince días primeros de cada año económico, se hace saber a los interesados a fin de que lo cumplan en la forma que determina el art. 7.º del Reglamento de la contribución industrial de 28 de Mayo de 1896 y los artículos del capítulo 8.º que se refieren a patentes.»

Por el capítulo provincial de la orden dominicana ha sido elegido prior del convento de San Esteban de Salamanca el Rvdo. Padre Félix López.

Se espera la confirmación del reverendo Provincial para queel nuevo prior se posesione de su cargo.

Ayer tarde, hallándose jugando dos niños de unos cuatro años de edad, en la Puerta del Río, uno de ellos produjo al otro una herida de bastante consideración en la cabeza, al arrojarle una piedra que apenas si podía manejar.

El niño herido fué recogido inmediatamente por su madre y curado en su propia casa, mientras tanto que el otro huía y se refugiaba en la de sus padres, debajo de una cama, para no ser visto.

La mayor parte de los aplaudidos artistas de la compañía acrobata y gimnástica que ha actuado el mes de Junio último en la Plaza de Toros, nos aseguran que no pueden trasladarse de esta capital por carecer en absoluto de recursos; pues el director señor Guallar ha desaparecido de Salamanca, quedándoles a deber algunos sueldos.

Al efecto de reunir siquiera lo más necesario para salir de esta población han organizado una variadísima función que tendrá lugar el domingo próximo, con arreglo al programa que se publicará oportunamente en carteles de mano.

Tanto el condonamiento de la Plaza, como la banda de música, etc., no les cobran nada en atención a la apurada situación en que se encuentran.

Seguramente que el público de Salamanca, contribuirá en la medida de sus fuerzas a aliviarla, asistiendo a la proyectada función.

Ha fallecido en Carabanchel a los 50 años de edad, después de larga y penosa enfermedad, el señor don Carlos Pasalodos Ballester, Notario de Salamanca, perteneciente al Colegio Notarial de Valladolid.

Nos asociamos de todas veras al dolor que embarga a los desconsolados hermanos y demás familia del finado, por la irreparable pérdida que acaban de experimentar.

TRIBUNALES

Mañana y pasado se verá en juicio oral y público ante el jurado en la sec-

ción primera de la Audiencia la causa procedente del Juzgado de Béjar contra José López Hermosa, por asesinato. Ponente, señor Zumalacarrregui; abogado defensor, señor Mata; procurador, señor Morató.

La sección segunda conocerá mañana en juicio oral y público del sumario instruido en el Juzgado de Peñaranda contra Manuel Hernández, por lesiones. Ponente, señor Aparicio; abogado defensor, señor Manzano; procurador, señor Sánchez.

La guerra

Véanse en primera plana los telegramas recibidos hasta las tres y media de la tarde.

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

¿AHORA EN CANARIAS?

Madrid 7.—10'45 m.

Es seguro que en breve se enviarán más refuerzos a las islas Baleares y a las islas Canarias.—Rodrigo.

LA HERIDA DE UN BRAVO

Madrid 7.—11 m.

Se sabe ya que el general Linares fué herido en el momento que se dirigía solo a alentar a los que se batían en un punto débil.

Está acordado concederle la gran cruz de San Fernando.—Rodrigo.

ANEXIONANDO

Madrid 7.—11'30 m.

El Senado de Washington ha aprobado la anexión de las islas Hawai por 42 votos contra 41.—Rodrigo

EL «PELAYO» EN MARCHA

Madrid 7.—11'30 m.

Se ha recibido un despacho firmado en Ismalia, diciendo que el acorazado «Pelayo» ha reparado sus averías, y sigue la ruta para unirse a los demás buques de la escuadra de Cámara.—Rodrigo.

BAJAS DEL ENEMIGO

Madrid 7.—11'55 m.

Telegrafían de Washington que los médicos yanqueses certifican que en el combate que se libró en tierra, en Santiago de Cuba, tuvo el ejército norteamericano 1700 bajas.

A Cayo Hueso ha llegado un buque de la Cruz Roja conduciendo 320 heridos procedentes de las acciones libradas en Caney y en Sevilla.—Rodrigo.

YANQUESES CONTRA YANQUESES

Madrid 7.—12 t.

Los jefes de la escuadra yanquesa, están disformes en forzar la entrada de la bahía de Santiago.

Se niegan en este punto a obedecer al general Shafter que reclama que entren para apoyarle en la toma de la población.

Los marinos yanqueses dicen que no entrarán sin que se lo ordene directamente el Ministro de Marina.—Rodrigo.

DETALLES DE LA CATASTROFE

Madrid 7.—12'15 t.

Despachos que se reciben de la Habana dan detalles de la catástrofe naval.

Dicen que la escuadra de Cervera salió en línea por entre la escuadra enemiga, avanzando y muy cerca de la costa. Durante una hora hubo vivísimo fuego por ambas partes.

Estallaron después horribles incendios en el «Vizcaya» en el «Ojondo» y en el «María Teresa». Estos pusieron las proas a las playas para estrellarse en ellas.

La mayoría de las víctimas de nuestra escuadra, lo fueron al estallar los buques.

Los proyectiles enemigos nos hicieron pocos muertos relativamente.

El «Cristóbal Colón» no se incendió, pero fué embarrancado en la costa con enormes vias de agua y se perdió, viéndose obligada la tripulación a rendirse.—Rodrigo.

EL «ALFONSO XII» PERDIDO

Madrid 7.—12'25 t.

Otro telegrama de la Habana da la noticia de que tres barcos norteamericanos hicieron seiscientos disparos contra el «Alfonso XII», y lograron incendiario. Acudieron en su auxilio fuerzas de

artillería é infantería, evitando que los yanqueses se apoderaran del barco.

Este se ha perdido totalmente. La tripulación se ha salvado y parte de la carga también.—Rodrigo.

ALOCUCION DE BLANCO

Madrid 7.—12'45 t.

El general Blanco, después de conocer el desastre de la escuadra de Cervera ha publicado una alocución al pueblo de la Habana.

Dice en ella que en la hora del peligro es cuando se conocen los ánimos bien templados.

—Nos sobran recursos para defendernos—añade.

Vamos todos en amor a España, a vencer ó a morir.—Rodrigo.

CONTRA CAMARA Y CONTRA ESPAÑA

Madrid 7.—1 t.

Comunican de Washington que se dice allí como cosa segura que el comodoro Watson tiene orden de perseguir a la escuadra de Cámara, y que se está organizando otra escuadra para que venga a las costas de la Península.—Rodrigo.

PRISIONEROS AMOTINADOS

Madrid 7.—1'10 t.

Dice un telegrama de Nuevayork que en el crucero «Howar» que conducía cuatrocientos prisioneros españoles, estos se amotinaron al saber el desastre de la escuadra de Cervera.

La dotación del «Howar» hizo fuego sobre los prisioneros españoles, matando a seis é hiriendo a doce.—Rodrigo.

GENERALES QUE MEJORAN

Madrid 7.—2'25 t.

El general americano Mr. Shafter ha telegrafiado a su gobierno, que está mejor de la herida que tiene en un pié.

También dice que el general Wheeler apesar de su gran debilidad, no ha abandonado el mando de sus tropas.—Rodrigo.

EN DERREDOR DE LA PAZ

Madrid 7.—3 t.

El *Newyork Herald*, en su edición de París, publica una interview que dice haber celebrado con una persona autorizada.

La tal persona ha dicho que llegando a tratarse de las condiciones para la paz, España cederá la isla de Cuba a los Estados Unidos, como garantía para la formación allí de un Gobierno estable é independiente.

Cedería también España en absoluto a los Estados Unidos la isla de Puerto Rico, como indemnización de guerra.

Cedería también España las islas Filipinas a los Estados Unidos discutiéndose después si la cesión del Archipiélago había de ser temporal.

Cedería además España las islas de los Ladrones y las Carolinas.

Los Estados Unidos, según el *Herald*, están dispuestos a dejar las Filipinas gobernadas por los indígenas.—Rodrigo.

¿OTRO MOTIN DE PRISIONEROS?

Madrid 7.—3'20 t.

Telegrafían de Washington que corre allí el rumor de que 450 prisioneros procedentes del «Infanta María Teresa» y que están a bordo del barco americano «Gocester» se han amotinado y han matado a doce norteamericanos.

No determinan más los rumores sobre este hecho.—Rodrigo.

CANJE DE CERVERA

Madrid 7.—3'30 t.

Asegura el *Newyork Herald* que se ha canjeado al almirante Cervera por el comandante Hubson que echó a pique el «Merrimac» a la entrada de la bahía de Santiago de Cuba.—Rodrigo.

DE MANILA

Madrid 7.—3'40 t.

Dicen de HongKong que ha llegado allí procedente de Manila el vapor «Junsay» y que conduce treinta sacerdotes, ocho religiosas y un millar de chinos.

Dicen los referidos pasajeros que en el combate de Dupupan los españoles rechazaron a los insurrectos, haciéndoles muchas bajas.—Rodrigo.

EL TIEMPO

Espléndido



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas en nuestro instituto

a las nueve de la mañana:

Altura barométrica	698'74 mm.
Temperatura máxima al Sol . . .	38'0
Id. id. sombra	28'2
Id. mínima	11'6
Id. a la hora de la observación	21'2
Dirección del viento	E. Ventolina.

LOS MERCADOS

CARNES Y GANADOS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7.—12'15 m.

En el matadero se ha vendido hoy: La vaca de 1'15 a 1'24 con equivalencia en arrobas de 53 a 57. El cordero a 1'18 a 1'25 con equivalencia en cuartos de 18 1/2 a 19 1/2.—RODRIGO.

BOLSA DE MADRID

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE

CIERRE OFICIAL	Día 7	Día 6
Interior contado	47'90	46'90
Interior fin de mes	46'90	46'05
Exterior	56'15	56'80
Amortizable	57'75	57'25
Cubas viejas	50'50	50'25
Cubas nuevas	41'25	40'30
Aduanas	78'15	78'00
Filipinas	52'25	00'00
Banco	344'00	334'00
Tabacos	193'00	194'00
Francos (exterior)	85'00	85'50
París (exterior)	32'90	32'85

RODRIGO.

DIARIO DE AVISOS

En el matadero fueron sacrificadas ayer: Vacas, 7. Terneras, 6. Corderos, 69. Cabras, 5. Peso en junto, 1.952 kilogramos.

Recaudación por consumos de ayer: Fielato de la Puerta de Zamora 74'14 pesetas. Idem de Toro 279'20. Idem del Puente 1.061'75. Total, 1.415'09 pesetas.

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas. Defunciones: Una niña que no recibió las aguas regeneradoras del bautismo y Catalina Vaquero Hernández.

Se hallan vacantes. Una plaza de delineante en la Diputación provincial, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas y diez de dietas por cada día que salga a prestar servicios. —La de médico titular de Almendra, por asistencia a diez familias pobres, enfermos transeuntes y casos legales. —La de médico titular también de Matanza (Leon), con 400 pesetas de haber anual.

VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de médico cirujano titular de la villa de Retortillo con el sueldo de 2 750 pesetas por la asistencia de 140 familias pobres; las solicitudes se admitirán por término de 30 días.

No obstante la módica retribución puede asegurarse vale la titular 3.000 pesetas.

Pídanse informes al Ayuntamiento.

